

EL CORREO

NUM. 40.123.—(AÑO XXIX.)

MADRID.—JUEVES 10 DE SEPTIEMBRE DE 1908

PRECIO: 5 CÉNTIMOS

El antimilitarismo en Francia

Si se trazaran gráficos del movimiento antimilitarista en Francia, se vería cómo la curva alcanzaba su punto más alto en este mes de Septiembre, ó sea, con ocasión de incorporarse á filas los reservistas para hacer su período anual de maniobras.

Un ojeo, para el cual carecemos de datos, de los gráficos de varios años, nos haría ver también el ese mal del egoísmo social y de la decadencia dorada, que del otro lado de los Pirineos se denomina «pacifismo» ó «antimilitarismo», aumenta ó si sufre una ligera crisis.

No más que por inspección, nosotros creemos que el mal pasa actualmenté por una ligera reacción, dentro del estado crónico y grave que desde hace varios años devora la energía nacional de Francia.

Lo que hay es, que tras los sucesos del Mediodía y los motines de soldados del contingente activo, del último año, todos los incidentes parciales de este otoño, paldesean.

Sin duda la actitud de Alemania en el problema marroquí y las contrariedades sucesivas que Francia sufre por ello, encienden la ira patriótica aún de los socialistas, y de ello nace, más que de las represiones gubernamentales, la especie de crisis que se nota en la campaña antimilitarista.

Mas la llaga va inficionando la sangre y el elemento obrero refleja con su actitud los temperamentos egoístas de una burguesía entregada al ahorro y al bienestar, sin cuidarse gran cosa de sus obligaciones para con la patria, á la que deben sus riquezas, con refinamientos de su vida y cuantos gozos morales y materiales disfruta la tercera República.

Han menudeado los casos de indisciplina y los extremos violentos de antipatriotas reservistas.

Se han proferido, en plena formación y delante de la bandera, injurias contra la patria.

Los suboficiales han sido desobedecidos y maltratados por los reservistas incorporados, y no han faltado de éstos quienes, descaradamente, se han proclamado dentro del cuartel apóstoles del antimilitarismo.

Una nota, tal vez la más grave de todas, se ha registrado este año, que acusa la intención trascendental de los manipuladores de tal veasnia. Los reservistas, en vez de ir contra el mando y aun contra la bandera, van contra la propiedad.

Un soldado del 16 regimiento de infantería, alojado en Saint-Etienne, prendió fuego á su alojamiento... Otro, destruyó los frutos de un huerto de su patron.

Los reservistas del regimiento 163, de guarnición en Ajaccio (Córcega), llenos de un verdadero furor, invadieron el gran Seminario de aquella ciudad, rompieron y destruyeron cuanto hallaron en su vandálica invasión, particularmente en la rica é histórica biblioteca, espléndidamente dotada por Napoleón el Grande.

De suerte que, á pesar de la gestión semi-socialista del general Picquart, que para todos estos mancebos ha dado carta blanca á su subsecretario político M. Cheron; á pesar de todos los halagos hechos á la masa obrera y de las mejoras introducidas en la alimentación, hospitalidades, mobiliario y acuartelamiento del soldado, este, sobre todo el que procede de los centros industriales y mineros, responde cómo al tuviera dentro al propio M. Hervé.

No puede desconocerse en este asunto el carácter particular del soldado francés, disciplinado, indisciplinado y genial en todos los períodos de su historia de Francia, aun en aquellos de su mayor gloria militar, Revolución é Imperio, por ejemplo. Pero esos rasgos de su temperamento, eran esporádicos, sin metodizar, ni menos responder á doctrinas anárquicas divulgadas y sostenidas con tesón y maquiavelismo por hombres perturbados ó convencidos, pero de indolente inteligencia.

Ahí está la gravedad de todo ello.

Esos fenómenos que los reservistas ofrecen en este período, en el fondo son manifestaciones de una misma campaña. El sindicalismo revolucionario de la C. G. del T. nos da el propio cariz que la tea y el hacha del soldado reservista: la guerra social.

Bata lucha de clases, foroz en los centros populares, tiene su órgano, tras el cual realiza su propaganda demoleadora el buen Gustavo Hervé.

Su última palabra es el informe abierto entre sus partidarios que manifesté el mejor medio que consideran viable para evitar una movilización en caso de guerra.

La táctica que Hervé preconiza, como conclusiones de los votos recibidos, es la siguiente, aparte el estado constante de hostilidad contra lo establecido:

En los grandes centros, los revolucionarios no acudirán al llamamiento del gobierno; esto

provocará represiones por parte de éste, que se aprovecharán por los anarquistas para lanzarse á la calle, y con ayuda de todos los incliados luchar á mano armada hasta vencer á las tropas.

En las aldeas y en los campos, los revolucionarios irán al cuartel con el fin de hacer la propaganda activa contra la patria.

Hervé, más listo y más prudente en lo que á los intereses de la plana mayor de su partido se refiere, aconseja á los antimilitaristas sonados y de renombre que no vayan nunca á filas, porque esto sería ir á la muerte.

Y finalmente, relacionando esto con la huelga general que preconiza la C. G. del T., aconseja que ésta se celebre en los momentos de la movilización, lo que resultaría más fácil y con mayor perturbación para la sociedad.

Claro es que toda esta campaña revolucionaria se lleva y sostiene por la impunidad en que deja el Gobierno la activa propaganda de los cabezas de motín. Pero, aun siendo esto así, el asunto es por sí mismo gravísimo.

¡Qué diferencia con lo que acontece aquí! Jamás, jamás daremos bastantes gracias al cielo de la bondad de nuestras masas populares. Por esa misma bondad estamos obligados cuantos ostentamos alguna parte de la dirección social, á utilizarla con amoroso desinterés y con altruismo nacional creador y fecundo.

José IBÁÑEZ MARÍN.

Los Reyes en San Sebastián

La Nota franco-española.—«Lawn-tennis.—El Rey é Eibar»

Se dice aquí que aceptadas por Francia todas las modificaciones que nuestro Gobierno introdujo en la Nota que redactó el francés sobre el reconocimiento de Hafid como emperador de Marruecos, puede darse por ultimado el asunto.

De un día á otro se dará conocimiento á las potencias de dicha Nota.

Se han verificado las pruebas definitivas de lawn-tennis.

La Familia Real asistió acompañada del príncipe Mauricio de Battenberg, de la duquesa de San Carlos y del barón de Casa-Davalillo. Fueron en automóvil al campo de Ondarreta.

La lluvia ha deslucido la fiesta, que de otro modo, se habría visto más concurrida.

Ha quedado campeón de España don Antonio Vega de Seoane; se ganaron la copa de la Reina Victoria las señoritas Rosa y Margarita Jiménez, y ganó la de la Reina Cristina el marqués de Heeren.

El premio de la Diputación ha sido adjudicado á la señorita Angeles Camacho.

El marqués de Veilla de Ebro pernoctará mañana en Eibar para recibir el viernes á Su Majestad el Rey, que va á visitar la Exposición de Artes é Industrias locales allí inaugurada.

D. Alfonso recorrerá la Exposición, visitará luego la fábrica y, por último, aceptará el lunch que en la Casa Consistorial le será servido.

Acompañarán al Monarca el Sr. Allendessalazar y el presidente de la Diputación.

En Eibar ha sido atropellado por un automóvil el joven Rufino Irandegui, que resultó con heridas graves.

Ejercicios de tiro.—Lluvia

El Rey ha marchado á caballo al fuerte Gualdape para presenciar las prácticas de tiro de cañón.

Le acompañó el capitán general y todo el elemento militar palatino.

Se servirá en el fuerte un almuerzo campestre.

S. M. regresará á las cuatro de la tarde.

Por causa de la lluvia las Reinas no han salido de Palacio.—Fabra.

Las Reinas en Rentaria.—El Sr. Merry del Val.—Un banquete

San Sebastián 10.

Las Reinas con el príncipe Mauricio de Battenberg han marchado en automóvil á Rentaria, para esperar el regreso del Rey y regresar juntos en Oarzo Ibay.

El Sr. Allendessalazar conferenció esta mañana con el Sr. Villanueva.

El ministro de Estado ha manifestado que el Sr. Merry del Val es probable que salga el lunes para Tánger, con instrucciones respecto al reconocimiento de Muley Hafid.

El duque de Mandas ha obsequiado con un banquete al general Azcoz y otros políticos.

El Sr. Maura es esperado el próximo domingo.—Fabra.

PREMIOS A LOS CATEDRÁTICOS

Por real decreto que publica la Gaceta de hoy para premiar á los catedráticos de las Universidades que más se hayan distinguido en la enseñanza, se dispone lo siguiente:

«Artículo 1.º Para el mejor cumplimiento de lo dispuesto en el art. 1.º del real decreto de 18 de Enero de 1907, las juntas de las distintas Facultades de las Universidades del reino formularán, antes del 20 de Octubre de cada año, relaciones detalladas de los servicios extraordinarios prestados á la enseñanza ó trabajos realizados fuera de los reglamentos, investigaciones personales ó publicaciones durante el curso anterior de los catedráticos de la misma Facultad que, en su concepto, les haga acreedores á figurar en las propuestas que deban hacerse para la obtención de los premios á que se refiere dicho art. 1.º

Art. 2.º Las relaciones de que habla el artículo precedente se elevarán al ministerio de Instrucción pública antes del 31 de sobriedad mes de Octubre por los rectores de las Universidades, acompañándolas del informe de los decanos respectivos y del suyo propio, para que puedan ser remitidas, con los demás antecedentes que se estimen oportunos, al Real Consejo de Instrucción pública, dentro de los primeros quince días del mes de Noviembre subsecuente.

Art. 3.º Con vista de todo ello, el Real Consejo de Instrucción pública formulará, antes del 15 de Diciembre, la propuesta de catedráticos ó profesores que crea más merecedores de premio, atendiendo para estas propuestas al importe del crédito que con este objeto figura en los presupuestos generales del Estado vigentes en el mismo año.

Art. 4.º El ministro, atendiendo á las propuestas formuladas conforme al artículo anterior, resolverá lo procedente: entendiéndose en todo caso que los premios adjudicados con arreglo á este decreto no deberán estimarse en el sentido de servir además de mérito para entrar en su carrera á los que con ellos fueren acreedores.

blica, dentro de los primeros quince días del mes de Noviembre subsecuente.

Art. 5.º Con vista de todo ello, el Real Consejo de Instrucción pública formulará, antes del 15 de Diciembre, la propuesta de catedráticos ó profesores que crea más merecedores de premio, atendiendo para estas propuestas al importe del crédito que con este objeto figura en los presupuestos generales del Estado vigentes en el mismo año.

Art. 6.º El ministro, atendiendo á las propuestas formuladas conforme al artículo anterior, resolverá lo procedente: entendiéndose en todo caso que los premios adjudicados con arreglo á este decreto no deberán estimarse en el sentido de servir además de mérito para entrar en su carrera á los que con ellos fueren acreedores.

Art. 7.º El ministro, atendiendo á las propuestas formuladas conforme al artículo anterior, resolverá lo procedente: entendiéndose en todo caso que los premios adjudicados con arreglo á este decreto no deberán estimarse en el sentido de servir además de mérito para entrar en su carrera á los que con ellos fueren acreedores.

EL CONGRESO EUCARÍSTICO

Apertura.—Lo que dice el Cardenal Vannutelli

Londres 9.

A las ocho de la noche, el Cardenal Vannutelli abrió el Congreso Eucarístico, según el ceremonial anunciado, ante cinco Cardenales, 14 Arzobispos, 66 Obispos, 23 abates, centenares de sacerdotes y millares de fieles.

Se dió lectura de una carta del Papa designando á Vannutelli como delegado.

En ella encarece el Soberano Pontífice la importancia de la Adoración Eucarística.

Alaba la elección de Londres como lugar del Congreso, por la libertad que concede á sus ciudadanos.

Mañana extraordinaria en el interior de la Catedral y escolado por los Prelados, el Cardenal Vannutelli se dirigió al altar mayor, desde donde leyó la carta pontificia y pronunció seguidamente una alocución.

Londres 9.

Monseñor Vannutelli, hablando en la apertura del Congreso Eucarístico, esta noche, dijo cuán honrado estaba en llevar la representación del Papa ante los altos dignatarios del clero y la flor del catolicismo inglés, en aquel recinto lleno de recuerdos del eminente predecesor del actual Arzobispo de Westminster. Celebró los homenajes, hospitalidad y tolerancia del pueblo inglés, que hacen posible la verificación del Congreso.

El delegado alabó la concordia que preside en esta reunión, atribuyéndola al mérito del Papa al testimoniar éste su estimación por legatario.

«Pueda el Congreso—terminó diciendo—hacer revivir la fe que dominó en la Isla Santa, la fe que fué el tesoro más preciado en otros tiempos de los reyes y del pueblo inglés.»

El Arzobispo de Westminster, contestando al discurso de Vannutelli, dijo que el Congreso era un acto de fe y reparación para rescatar las palabras inglesas expresando malos sentimientos, así como las pronunciadas por boca de ignorantes que insultaron á los Santos Sacramentos.

«Nosotros también—dijo al terminar—aprovechamos esta noche de la palabra, pero que nadie crea que lo hacemos con hostilidad hacia los que no piensan como nosotros.—Fabra.

El Congreso y los protestantes.—Temores de desórdenes

Londres 10.

El Daily Telegraph dice que el ministro del Interior ha avisado á la delegación protestante que venía para pedir que no se permita la procesión del domingo, que el ministro y la policía habían autorizado ya la manifestación de los católicos.

El Daily Chronicle aconseja á los protestantes á que se inspiren de un espíritu de respeto y deferencia.

Londres 10.

El Standard expresa el temor de que estallen desórdenes durante la procesión católica del próximo domingo, y pide á los jefes católicos renuncien á su proyecto, y de negarse ellos, invita á las autoridades á prohibir dicha manifestación.

Los delegados franceses

Londres 10.

El Cardenal Vannutelli ha presidido una reunión de los delegados franceses en el Congreso Eucarístico, celebrado con motivo de una conferencia sobre el mantenimiento de la fe en la divina presencia en el Sacramento eucarístico.

Tuvo lugar el acto en el Horticultural Hall.

Misa en Westminster

Londres 10.

Cuatro ó cinco mil congregados asistieron por la mañana en la catedral de Westminster á una misa de pontifical que se celebró con toda solemnidad, oficiando el Arzobispo de París.

Concurrieron numerosos Arzobispos y Obispos, miembros del alto clero.

Terminado el acto celebraron los delegados franceses varios mítines.

El Conde de Romanones y el bloque de las izquierdas

La Voz de Guipúzcoa publica unas declaraciones del conde de Romanones, de las cuales extractamos los siguientes párrafos:

«Yo soy un entusiasta, un fervoroso partidario de la coalición electoral y del bloque de las izquierdas. Lo considero necesario, absolutamente indispensable. Va en ello la vida de lo que tras de una titánica lucha—que constituya la página más hermosa de nuestra historia contemporánea—liberaron los nombres de la Revolución de Septiembre y la vida también de los partidos de las izquierdas.

Y si alguna vacilación ó titubeo hubiese en mi espíritu respecto á esa necesidad patriótica, me las dispararía por completo el espectáculo que estamos presenciando en San Sebastián, donde todos los organismos políticos y sociales se encuentran en manos de los elementos reaccionarios.

Gulpuzcoa, baluarte un día de la libertad y de la democracia, va convirtiéndose en fondo de ultramontano y demás enemigos de la libertad.

No habrá, no puede haber, en el partido liberal ni en el democrático quien se oponga á tan gran empresa. Viejos y jóvenes cooperarán en la obra común. Los primeros, porque son aún los hombres de la revolución de Septiembre; los segundos, porque sería su completa anulación.

Claro es que el bloque ha de tener una programa común. Pero ni aun esto constituye una dificultad.

Ahí está el programa que redactó el Sr. Moret al caer del Gobierno en 1907. Ese programa puede ser una base para el nuevo.

La reforma constitucional asusta á mucha gente. Yo también la considero algo peligrosa. Aparte de que no la juzgo necesaria.

Lo que, á mi juicio, hay que hacer es interpretar la Constitución en sentido liberal.

El bloque, al hacerse, debe tener, primero, una condición esencial; debe tener: su fin inmediato.

La condición consiste en que liberales y demócratas formen un todo homogéneo, dando al oído toda clase de diferencias, bien insignificantes por cierto,

«Sea unión verdad, estrecha, sincera, es indispensable para que el país vea en nosotros una gran fuerza en condiciones de realizar los compromisos que con él contraigamos. Fuerza positiva, á cuya gestión cooperarán desde su campo los elementos de las izquierdas no disidentes.»

El Sr. Maura se apresuró á decir que el desdoblamiento á que el Sr. Maura ha llevado á la Hacienda.

Esta demanda está plenamente justificada por el desdoblamiento á que el Sr. Maura ha llevado á la Hacienda.

Hay que pedir que en un día más, después de aprobados los presupuestos, continúe el partido conservador en el poder.

La realidad, que tiene más fuerza que todos los discursos y que todas las palabras, nos está diciendo que la unión de las izquierdas se impone.

Lo requieren, lo exigen, de un lado las libertades patrias; de otro, la Hacienda nacional.

Vayamos, pues, á la unión sin recelos, sin vacilaciones y con entusiasmo. Con el alma levantada y el espíritu abierto á la fraternidad que impone el peligro común.»

Lo dicho por el conde de Romanones no parece haber satisfecho mucho á los defensores del bloque de las izquierdas, á juzgar por lo que dice El Liberal, que fué quien inició la formación del mismo.

He aquí su comentario:

«Después de leídas las palabras del conde, á todos se le ocurrió la misma idea.

Los liberales, al pedir el bloque, la coalición electoral, la unión de las izquierdas, etc., saben á dónde van, y sin escrúpulos lo declaran. Al poder.

Pero los demás elementos del bloque de la coalición electoral de las izquierdas, no saben para qué ni por qué han de prestar ayuda.

Con el programa hipotético de Romanones, no creemos que se convenza nadie.»

LA ISLA DE CORTEGADA

La inscripción en el registro

Vilagarcía 10.

El Sr. Coblián ha terminado el examen de la documentación de la Isla de Cortegada, aprobándola, pues ha encontrado todos los documentos en perfecto orden.

Mañana se verificará en Cambados el acto de inscribir la isla en el registro de la propiedad en nombre del Rey, previo pago de los derechos de Hacienda, terminándose con esto las formalidades para la donación de la isla.

Al acto de la inscripción asistirán el ministro de Fomento, el Sr. Coblián y otras varias personalidades de los pueblos inmediatos.

Llegan materiales para las obras del puente.

EQUIVOCACIONES PERIODÍSTICAS

La nerviosidad y apremio de tiempo con que es indispensable redactar los periódicos diarios, es causa á veces de notables erratas y graciosas equivocaciones.

No hace aún mucho, uno de los de mayor circulación publicaba un telegrama diciendo que había fundado en Zaragoza de arribada torzosa un acorazado extranjero, añadiendo que el mar presentaba un imponente aspecto. Entre el redactor encargado de traducir el despacho y el cajista, confundieron Zaragoza con Tarragona.

En un periódico de Galicia, se congratulaban de que al fin se pudiera celebrar la función religiosa de aquel año, gracias al celo del obispo de la Diócesis. Pero el encargado de componer la noticia, cambió la e de celo por una u; el corrector no vió las pruebas con el debido detenimiento, y por ahí andan centenas de ejemplares con tan curiosa redacción.

En otro de Madrid hace ya bastante tiempo el redactor del folletín, que sin duda no estaba muy fuerte en idiomas, al traducir del francés jeta l'ancre, puso arrojó la tinta, en lugar de arrojó el ancla.

Se trataba en la novela á que hacía referencia de un buque noruego que iba á verificar una exploración en el Polo Norte, y el que corregía las pruebas, no pudiendo concebir qué se quería decir con aquello, puso la nota siguiente: «Costumbres de los buques noruegos al llegar á los mares polares.»

En la colección de la Gaceta, la famosa mentirón, según frase vulgar, pueden encontrarse también errores de bulto, entre ellos uno que ha pasado á la historia y de cuya edición hay escasísimos ejemplares, para la mayoría fueron recogidos.

En la época de Isabel II. Había entrado la augusta señora en el séptimo mes de su embarazo y el periódico oficial decía:

«S. M. la Reina doña Isabel II ha entrado con felicidad en el séptimo mes de su embarazo.»

De igual beneficio disfrutó su angustio esposo D. Francisco de Asís y todo el resto de la real familia.»

El confectionador, al colocar las tres primeras líneas de cabeza del suelto, no tuvo en cuenta que no se referían, como de costumbre, al buen estado de salud de la Reina y no hizo la conveniente rectificación en las líneas finales de la noticia.

En la traducción de las noticias que los corresponsales transmiten á provincias, también se han visto cosas curiosísimas, entre las cuales merecen consignarse las siguientes:

Ha empezado á aprender á montar á caballo la infortunada Princesa de Asturias doña Mercedes, y se telegrafió diciendo: «Princesa Asturias hecho primeras pruebas equeitadas, y se trajo en la siguiente forma: «El crucero Princesa de Asturias ha hecho sus primeras pruebas de equitación.»

Se había celebrado en Madrid hace años un importante Congreso médico, y en uno de los telegramas se decía: «Terminado Congreso de los Médicos. Banquetazo.»

Cualquiera podría entender que después se habían reunido los congresistas en fraternal banquete, pero no fue así. El Congreso terminó á banquetazo límpido.

Cuando una mano criminal cortó la vida de Mac Kinley en Buffalo-Niu, un importante periódico trajo el cablegrama, poniendo: «Nueva York. Un búfalo vil he asesinado al presidente de

la República. El asesino se halla en la cárcel, con victo de sus crímenes.»

En cuanto á lo de matar personas antes de morir, ha sido también muy frecuente.

El gran Castejar fué víctima de una de estas fatales equivocaciones por no tener tiempo el periodista para rectificar la noticia dada á Barcelona á causa de aglomeración de servicio telegráfico, y por toda la prensa europea y americana circuló durante mucho tiempo la noticia de la muerte del Ilustre César Cantú, dedicándose en su elogio centenares de artículos necrológicos, cuando el notabilísimo historiador gozaba de perfectísima salud.

Justo es reconocer que todas estas equivocaciones son disculpables y en la mayoría de los casos obedecen al buen deseo de servir los intereses del público ó á errores involuntarios y que á veces hemos llegado en la prensa española por decoro profesional á inventar los enormes infundios que con frecuencia nos sirven los periódicos americanos.

Pero en ingenio no los vamos muy á la zaga.

Digalo si nó aquel periodista que telegrafió diciendo: «Corrida magnífica. Falan constantemente ovacionado. Sacado en hombros plaza.»

Una hora después se entera de que el diestro en cuestión ha sufrido una espantosa cogida, y sin mutarse por un segundo despacho: «Sacado en hombros de los camilleros á consecuencia de la grave herida que le causó el último de la tarde.»

NABRAM.

LOS TEATROS

Maria Tubau

Los admiradores de la notable actriz, que son numerosos, están de enhorabuena. En el próximo Octubre, Maria Tubau, al frente de escogida compañía, actuará en el teatro Español durante una corta temporada.

La primera obra que se estrenará será La nube, de Celerino Palencia, un drama profundo, de combate.

La nube es la producción de un espíritu independiente que, habiendo visto con pena los extravíos del fanatismo, pretende ponerlos de relieve por medio de una obra sincera que dé una honda sensación de vida y una impresión de verdad.

La acción de la obra se desarrolla, el interés se mantiene vivo durante su desarrollo, y las excelentes dotes de escritor de Celerino Palencia resplandecen en todo el transcurso del drama.

Hay en La nube un papel importantísimo: el de una desdichada madre, todo amor y ternura, víctima de los errores fanáticos y el cual habrá de encarnar Maria Tubau, con la escrupulosidad y verismo que constituye la norma de su labor artística.

De desear es que el público acoja La nube, con el entusiasmo que el autor ha puesto en ella, cuando su pluma trasladó á las cuartillas su pensamiento.

Después de las representaciones de La nube, y si las exigencias del tiempo no impidieran, se estrenarán otras obras; entre ellas un arreglo del episodio de Galdós La corte de Carlos IV, hecho por Mauricio Lopez Ribot, y un vaudeville de Fedeau, Encargate de Amelia, uno de los mayores éxitos de la anterior temporada parisiense y de cuyo principal papel se encargará probablemente Anita Ferri, cuyas condiciones artísticas se adaptan perfectamente á las exigencias del personaje de la vaudeville.

Linares Rivas ha prometido también una obra á Celerino Palencia. Se trata de una comedia en un acto, titulada Engañar con la verdad.

No se conocen aún todos los nombres de los artistas que han de trabajar con Maria Tubau. Hasta ahora los conocidos son: Matilde Asquerino, Arturo La Riva, Luis Reig, Lagos y algún otro.

EL NUEVO INFANTE

En vísperas del bautizo

Santander 10.

En el expreso llegó ayer por la mañana el Obispo de León, saliendo en seguida camino de Santillana, para bautizar el sábado al hijo de los Infantes doña Luisa y D. Carlos.

Esta noche llegó también al príncipe de Bilbao, el Infante D. Felipe, tío del Infante.

El esperaban en la estación su hermano D. Carlos y el marqués de la Mesa de Asta.

En automóvil se dirigieron los tres á Santillana.

DE BARCELONA

El presidente de la Diputación.—Las gestiones de M. Arrov.—Banquete al gobernador.—Detención de un terrorista.—Un crimen

Barcelona 10.

El Sr. Prat de la Riva ha vuelto á encargarse hoy de la presidencia de la Diputación.

Ha declarado que era absolutamente falso lo publicado por ciertos periódicos acerca de un supuesto telegrama que le mandó el Sr. Arrov, pidiendo condiciones para continuar al frente de la policía especial.

Continúa diciendo que el Sr. Arrov obró siempre libérrimamente, tanto para nombrar su personal como para seguir las pistas, pues la comisión jamás se interpuso en sus atribuciones sino fuere con carácter meramente administrativo.

El Sr. Arrov ha pedido una prórroga de licencia. Parece que gestiona cerca del gobierno el cargo de organizar la policía de España. De conseguirlo, dejará su oficina de investigación de Barcelona.

El gobernador ha sido obsequiado hoy con un banquete por los jefes y oficiales de la Guardia civil de la provincia.

Se reciben telegramas de Zaragoza anunciando la detención de un individuo que confesó haber cometido en el urinario de la Rambla la bomba que mató al guardia Poveda. Se acoge la noticia con cierta incredulidad.

Esta mañana, un oficial de barbero llamado Manuel Bullrich, mató en Tifis á su hijo Salvador Rufi.

Información telegráfica

EXTRANJERO De Portugal

La independencia de Portugal

Lisboa 9.
Un decreto publicado hoy establece gran gala en Portugal el día 15 del corriente, aniversario de la guerra de la independencia.
El día 8, S. M. el rey D. Manuel firmará el acta de inauguración del monumento conmemorativo que se proyecta erigir en la plaza de Monsinho Alburquerque, en la avenida del Campo Grande.
El rey D. Manuel.—Torpederos españoles
Lisboa 10.
El rey D. Manuel ha examinado el acta de inauguración del monumento conmemorativo que se proyecta erigir en la plaza de Monsinho Alburquerque, en la avenida del Campo Grande.
La situación política
Lisboa 10.
El presidente del Consejo ha examinado con los jefes de los partidos regenerador y progresista la situación política, coincidiendo en considerar por ahora inoportuna y contraproducente una modificación del gabinete.

Noticias varias

Un tratado de cesión y una carta colonial

Bruselas 10.
El Senado ha adoptado por 63 votos contra 24 el tratado de cesión del Congo a Bélgica y por 56 contra 22 la carta colonial.
Se han cerrado las Cortes.

Los peregrinos belgas

Roma 10.
El Papa recibió ayer a los peregrinos belgas, dándoles su bendición y exhortándoles a seguir luchando por la Iglesia.

Sacerdote asesinado

París 10.
Le Temps ha recibido de Roma el siguiente despacho:
«Ha sido hallado, muerto entre dos colchonetas, el cadáver de un sacerdote llamado C. S.», de setenta años de edad.
La muerte data de dos días.
Se trata de un crimen «a-tion», cuyo autor es otro sacerdote, llamado A. I. Alorri, de veintidós años. Este ha sido detenido, conculcándose todo.

Complejos del príncipe Jorge

Belgrado 10.
El cumpleaños del príncipe heredero Jorge se celebró con gran solemnidad, organizándose en la Catedral un Te Deum, al que asistieron el rey y los ministros.
La capital está en calma.

El jubileo de Tolstoi

Son Petersburgo 10.
Con motivo del jubileo de Tolstoi, dedican hoy todos los periódicos artículos al escritor y su vida y al valor literario, ético y filosófico de sus obras.

PROVINCIAS

Vuelco de una diligencia.—Choque de trenes.—Muertes y heridos

Irán 10.
Otro de Noot ha volado una diligencia que se dirigía a Trío con 14 viajeros.
Dos de éstos, una anciana de setenta y un años, llamada Teresa Pérez, y un soldado de treinta y tres, llamado M. Carrera, han resultado muertos. M. Carrera dirigiese a Tolosa con objeto de ir a su esposa, que se halla gravemente enferma.
Los demás viajeros han recibido todos contusiones graves.

El municipio matagorda.—40 concejales los procesados

Málaga 10.
El juez especial que entiende en la causa seguida contra el Ayuntamiento anterior, ha dictado un auto decretando el procesamiento del alcalde y 40 concejales.
Al alcalde se le exige una fianza de 15.000 pesetas de responsabilidad criminal y 25.000 de responsabilidad civil, y a los concejales 3.000 pesetas por el primer concepto y 15.000 por el segundo.
El contador y el tesorero municipal aparecen exculpidos en el auto.

Un milite.—Nuevos tenientes de artillería

Segovia 9.
La Soledad de obreros panaderos celebró hoy un mitin conmemorativo de su fundación.
Asistieron representantes de las Sociedades obreras de Madrid.

Los oradores en sus discursos aconsejaron a todos la perfecta unión obrera.

Aprobados en todas las asignaturas del quinto año, han sido propuestos al empleo de primeros tenientes de artillería los alumnos D. Rafael Moya, D. José Sánchez, D. Julián González, D. Gabriel Savillano, D. José Serra, D. Santiago Romero, don Juan de Fort, D. Joaquín Solo, D. Roberto Adame, D. Félix Estrada y D. Juan Martínez Olaya.

También han sido propuestos para segundos tenientes D. José Gómez, D. Santos Vial, D. Alfonso Martínez Olaya, D. Fernando López Chao, don Roberto Iglesias, D. Joaquín Vallejo y D. Manuel Zárraga.

Concurso musical

Tortosa 10.
El certamen musical celebrado ayer en la Plaza de Toros estuvo concurridísimo.
Asistieron cuatro bandas, dos de Sagunto, una de Pueblo Nuevo del Mar y la otra de Pineda, además de las dos bandas locales.
La banda militar del regimiento de Almansa también concurrió al certamen.
Hoy se celebrará un nuevo concurso, pronunciando el Jurado el fallo definitivo.

El temporal.—El coronel «Pinzon».—El coronel Bernal
Ceuta 10.
El fuerte viento Levante que impedía a los barcos pesqueros ir a buscar a la mar, ha amainado mucho.

La alarma de aguas de P.íncipe ha sufrido grandes avarias con motivo del temporal.
Ha salido con rumbo al Peñón de la Gamera el cañonero Pinzon.

Ha llegado a esta plaza el coronel Sr. Fernández Bernal, que mandaba las fuerzas españolas en Ceuta años.

El recibimiento ha sido entusiasta.
En breve saldrá para Cartagena.
El Cardenal Herrera
Pontevedra 10.
Ha llegado el señor Arzobispo de Santiago, siendo recibido en la estación por el ministro de Fomento, el gobernador civil, delegado de Hacienda, senador Sr. Riestra, demás autoridades, concejales y numeroso público.

El Cardenal Herrera inaugurará en Marín las Escuelas católicas.

U. criminales y varias desgracias
Castellón 10.
Ha sido encontrado en Onda el cadáver de José Jimeno Linares, que presentaba magullamiento del cráneo.
Se ignoran las circunstancias y quiénes sean los autores del crimen.

Según participan de Barracas, esta madrugada, en el paso a nivel del pueblo de El Toro, un tren de mercancías arrolló a un carro, destruyéndolo y matando a dos hombres y a una caballería.

A consecuencia de haberse caído de un pollino, falleció instantáneamente Agustín E. y G. Girón, vecino de Cuvas.

Crucero alemán.—Emigrantes.—Alboreo en una corrida
Palma de Mallorca 10.
El crucero alemán Bertha continúa efectuando ejercicios de tiro y sondeo.

Ayer ha realizado la oficialidad una excursión a Miramar, propiedad del archiducado Luis Salvador de Austria.

El general Weyler se esperó en ésta el próximo viernes.
Ayer se embarcaron, con rumbo a América, numerosos emigrantes, payeses en su mayoría.

En el momento de embarcar fué detenido uno, por no tener la edad reglamentaria.

En la plaza de toros de Alendia, el público promovió un alboroto enorme por la mala calidad del ganado, saltando en tropel al ruedo y apedrándose de un novillo mansurrón que se estaba corriendo.

La corrida fué suspendida, y el alcalde se incoó de la recaudación en la taquilla, que será invertido en obras benéficas.

La Guardia civil tuvo que intervenir para restablecer el orden.

La lotería.—El segundo premio
Palma de Mallorca 10.
El billete premiado con el premio segundo del sorteo de hoy, lo despachó una administración enclavada en el barrio obrero.
Según el lotero tienen participaciones muchos trabajadores.

Un periodista ante el Consejo de Guerra
Bilbao 10.
Ante el Consejo de Guerra constituido en el cuartel de San Francisco, compareció ayer Isidoro Acedo, director del periódico socialista La Lucha de Clases, acusado de atropello al ejército en un atentado en un trabajo titulado «Enemigos», que Acedo leyó en la veleta socialista que es celebrado en Bilbao.

El escrito fue firmado por Tomás Meava, expatriado a consecuencia de varios procesos por delitos de imprenta.

Acedo sostuvo su irresponsabilidad, negando el delito de injurias que se le imputaba.
El fiscal pidió para el acusado la pena de seis años de prisión.

Actuó como defensor el capitán D. Vicente Portilla, que sostuvo, en brillante informe, la inocuidad del acusado.
Ayer se desconocó el fallo y la sentencia.

Carreteros y músicos en huelga
Bilbao 10 (2:25 t.)
La huelga de carreteros sigue en igual estado. La tranquilidad es absoluta.
Se ha declarado en huelga la banda municipal de Bermeo en vísperas de la función.

El Ayuntamiento ha contratado la banda de Baracaldo.—**Mencheta.**

Carlistas agresivos
Pamplona 10.
Los carlistas de Echarrri-Aranza, que regresaban de una romería al sanatorio de San Miguel, cometieron un atropello, hasta ahora desconocido.

Al subir un grupo de carlistas la escalera de la casa donde tienen establecido su Círculo, el corresponsal de El Demócrata Carlista, que tiene su domicilio en la misma casa, bajaba casualmente tarareando la Marcha Real española.

Los carlistas protestaron contra el canto, y como el corresponsal alegara su derecho a cantar lo que viniera en gana, los carlistas le agredieron a garrotazos.

Ante esta feroz acometida, el joven se metió en la cuadra de la casa y hasta allí le persiguieron varios socios del Círculo, los cuales, no contentos con insultarle, le pisotearon y le golpearon y le amesuraron de muerte.

Por fin logró refugiarse en una casa próxima, pero los perseguidores se estacionaron ante ella vociferando.

La Guardia civil acudió a resolver el conflicto y detuvo al atropellado, pero inmediatamente fué puesto en libertad, deshecho el error.

El joven atropellado ha presentado hoy una denuncia detallada de lo ocurrido al gobernador, y en ella reñca al juez municipal que presenció los hechos, por ser carlista, socio del Círculo y amigo íntimo del que promovió la feroz acometida.

Dos suicidios
Murcia 10.
En Santafía se ha suicidado el cartero Fernando Llorend de un tiro en la cabeza.

Estaba casado. Se ignoran las causas de su suicidio.
Ha sido conducido en estado agónico al hospital de esta capital un vecino llamado A. I. Moreno Díaz, de veintidós años, que, a consecuencia de contusiones amorosas, se disparó un tiro en dirección al corazón, atravesándole la bala un pulmón.

Consecuencias de la proyección.—Un muerto y 14 heridos
El Ferrol 10 (9:10 m.)
En la romería celebrada en la villa de Nada disparó al final una colección de fuegos artificiales, pero a consecuencia de una chispa incendiáronse momentáneamente todas las instalaciones, resultando un muerto, siete heridos graves y otros siete leves.

El suceso ha producido la más viva consternación.—**Mencheta.**

SUCESOS
Una riña.—La Guardia civil de Tres Cantos da cuenta de que en el sitio conocido por El Goleo, rieron dos obreros, empleados en la vía en construcción, llamados Tito Sarz Bertrán y Nemesio Rubio, resultando el primero con varias heridas de arma blanca de pronóstico reservado.

El agresor dióse después a la fuga.
Suicidio.—En la calle de Diego de León, número 9, casa de huéspedes, llegó ayer en el tren de Irún, procedente de San Sebastián, un cadáver de la embajada rusa llamado José Meléndez Zaragoza, de 40 años.

Al ir a la casa de huéspedes que no salía de la habitación decidió entrar, viendo con sorpresa que el individuo en cuestión estaba colgado de una cuerda atada a una ventana.

El juzgado de guardia se presentó en el lugar de suceso, instruyendo las diligencias oportunas.
Se cree que un padecimiento crónico ha sido la causa del suicidio.

Planeta polvoroso.—La policía, con motivo del reciente robo realizado en el hotel de un señor diputado, está realizando numerosas detenciones.

Esta mañana, según denuncia presentada por el interesado en el Juzgado de guardia, Antonio Sancristán Fernández, pasaba tranquilamente por la calle de San Bernardo, cuando un celoso agente, considerándole sin duda sospechoso, le detuvo sin darle palabra, conduciéndole a la Comisaría del distrito de la Universidad.

Desde allí, y a pesar de sus protestas en contra, fué llevado a pie por las calles, esposadas las manos y con el cuello, hasta el Gobierno civil, donde comprendiendo la plausibilidad de las dejas en libertad, aunque sin darle ningún género de explicaciones.

Antonio Sancristán, justamente atrevido con lo ocurrido, ha presentado, como ya hemos dicho, la correspondiente denuncia.

La Azucarera y los remolacheros

Granada 10.
Los cultivadores de remolacha se hallan muy disgustados porque la Azucarera ha hecho público el precio a que este año pagará la tonelada de remolacha, y los cultivadores se han encontrado con la desagradable nueva de que es aquél tan bajo, que no ya sólo deja de ser remunerador, sino que ni siquiera se ajusta a los cálculos que los agricultores han podido hacer respecto de la utilidad necesaria para salir lo invertido en sus trabajos.

Ante el inesperado contratiempo, más sensible el cultivo tomando por base los precios de la campaña anterior, el disgusto que les domina es extraordinario.

Para hacer ostensible su protesta contra una determinación, que consideran tan injusta como ruinosa, ayer tarde se ha constituido una comisión numerosa de labradores, que ha entrado en Granada y recorrido las redacciones de los diarios locales.

La comisión ha ido acompañada del presidente de la Cámara Agrícola granadina, señor marqués de Dilar, cuya presencia ha dado mayor autoridad a la protesta, que ha constituido un acto serio e importante.

Contribuye a aumentar el disgusto de los labradores menudados, el hecho de que los precios fijados por las Sociedades no pertenecientes al cultivo son muy superiores a los que la general trata de imponer.

El asunto preocupa no poco a las clases productoras de esta región.

VIDA TEATRAL

Madrid
TEATRO REAL.—Academia de Canto.—Para cubrir las vacantes de educandas de la Academia de Canto que costea la empresa durante todo el año, queda abierta en las oficinas del teatro, todos los días, de cuatro a seis de la tarde, la inscripción de matrícula, que, como todas las enseñanzas de canto del teatro Real, es completamente gratuita.

Las señoras que aspiran a ocupar dichas vacantes deberán sollear por lo menos en clave de sol; ser mayores de dieciséis años, menores de veinticuatro, de buena figura y agraciado rostro.

Asimismo continuará abierta la inscripción de matrícula gratuita para la Academia de Coristas (hombres) que tengan nociones de solfeo.

Para los alumnos de ambas Academias (señoras y caballeros) que no sepan absolutamente nada de música, pero que tengan buenas aptitudes para el canto, contiñen las clases nocturnas de solfeo, cuya matrícula es también gratuita y de número limitado.

Al propio tiempo se admitirán gratuitamente alumnos (señoras y caballeros) en la clase de preparación para segundas partes, siempre que en ellos concuerden las condiciones indispensables de solfeo, emisión de voz, figura, etc., etc.

LALINA.—Al éxito obtenido por *El puñal de rosas*, hay que añadir el de la zarzuela *La traperera*.

En dicha obra, la señorita Sáez demostró que no es sólo una cantante excoente, sino una actriz consumada.

Así lo comprendió el público, que la aplaudió con entusiasmo y la hizo presentarse en escena acompañada de los Sres. Pérez, Soriano y B. J. J.

Los demás intérpretes de *La traperera* contribuyeron al éxito.

HOMENAJE AL EMPECINADO

Colocación de una lápida
En el pueblo de Ostrillo de Duero se ha celebrado solemnemente el acto de colocar una lápida conmemorativa en la casa de Alfo pueblo, donde nació el famoso guerrillero D. Juan Martín (el Empecinado).

Concomitante al acto todas las autoridades locales y representantes de la región, además del concejal madrileño D. Nicolás María Navarro, presidente del guerrillero. Se pronunciaron varios discursos, que fueron muy aplaudidos.

A continuación se celebró un banquete, en que se acordó telegrafiar a D. Alberto Aguilera, agradeciendo las atenciones que dispensó en Madrid a los representantes de aquí, y a las fiestas del Centenario de la Independencia.

Una mujer asesinada

En el barrio de la Perceja, situado entre los tejares colindantes con cementerio del Este y el límite del término municipal de Vicálvaro, fué asesinada ayer una pobre mujer de sesenta y cuatro años, llamada Justa Fita, casada con Pedro Martínez, de oficio panadero; por un individuo que hace años, y tiempo habitaba como huésped con el matrimonio.

La víctima, que se adelantó a establecerse en Malta en el cuartel de los judíos; allí prestará su dinero al 50 de rédito a los caballeros y te vengarás de los que degollaron a tu padre y a tu madre, embolsando su dinero. Esto es más lucrativo y menos peligroso que el exigirle el pago en sangre.

—Señor!—gritó Erebo, con las mejillas encandadas de indignación.
—El señor Pog tiene razón—repuso Trimalcyon;—mejor es ser vampiro, que chupa impunemente la sangre de su dormida presa, que halcón audaz que la ataca a la luz del día.

—Trimalcyon!... ¡Mira lo que hablas!—gritó irritado el joven.
—Y quién sabe—repuso Pog—si la casualidad hará que entregues tu dinero al caballero que asesinó a tu anciana madre y a tu noble padre!

—Y reconoced la mano vengadora de la Providencia!—exclamó Trimalcyon;—el huérfano llega a ser acreedor del asesino... ¡Sangre y asesinato! ¡Muerte y agonía! ¡Este hijo vengador satisface al fin su rabia, poniendo la túnica amarilla de los deudores insolventes al asesino de los suyos!

A este último sarcasmo arrebató a Erebo la cólera en tal manera, que asiendo a Trimalcyon por la garganta, le amenazó con un cuchillo de la mesa; y a no ser por la mano de hierro de Pog, que le tuvo oprimida la muñeca como un yunque, el obeso pirata habría sido, si no muerto, al menos peligrosamente herido.

—Por Ebla y sus negras alas! Señor, guardaos; si estáis celoso del golpe que iba a dar a este lechón, será a vos a quien me dirija.—gritó Erebo queriendo salir de entre las manos de Pog.

Piel de cisna y Ambarina huyeron dando agudos gritos.

El crimen, realizado en ausencia del panadero, obedeció a una venganza del huésped.

En efecto, Nemesio Iruela adeudaba al matrimonio una respetable cantidad por atraso del pago del hospedaje; y como el panadero se hubiese negado a hacerle pagar, se le siguió manteniendo de balde, Nemesio Iruela tuvo que salir de la casa, aunque al parecer en perfecta paz, reconociendo la razón de sus plañones.

Sin embargo, ayer se presentó en la casa a reclamar alguna ropa suya, y como la panadera le reclamase igualmente un cuchillo que el huésped llevaba propiedad de su marido, Iruela, agremiendo el arma, infirió a la mujer una tremenda puñalada en el pecho, ocasionándole la muerte instantánea.

El agresor se dió a la fuga; pero fué detenido por la Guardia civil en el lugar denominado las Casas de Quintana.

ACCION AFRICANISTA

El Centro Hispano Marrquí de Madrid, teniendo en cuenta la trascendencia de los temas del próximo Congreso Africanista que se celebrará en Zaragoza, en lo que afecta a la producción y comercio nacional, ha acordado abrir una serie de informaciones relativas a la conveniencia de abolir trabas y dar facilidades para su expansión a fin de que puedan servir de base a las deliberaciones de dicho Congreso y de responder a las necesidades de cada industria y comercio.

Al efecto reunirá a los fabricantes y comerciantes de cada ramo para que expongan su autorización de opinión sobre los medios de desarrollar en industria y comercio en el Norte de África, Marruecos, Sahara y Guinea.

Precisa todas las energías y actividades para lograr que en su sucesivo los 40 millones de pesetas que dedica España a sus posesiones de África y a sus prestigios en Marruecos, resulten benéficas al país, que hasta ahora sólo obtiene unos 10 millones de comercio en aquellos países.

DE VUELTA DE LAS CAPEAS

Arrollado por el tren
Varios maletas que, procedentes de los pueblos circunvecinos, regresaban en panilla a Madrid, en tren y sin billete, escondiéndose por los suelos, bajo los asientos ó arrastrándose por los rieles, fueron sorprendidos repentinamente por éste, cuando más desolados estaban.

No hay que encarecer el pánico y la confusión de los muchachos. Uno de ellos, más temeroso ó más ejecutivo que los demás, para salir del apuro, se arrojó por la portezuela al suelo, con tan mala fortuna, que quedó enganchado por las ruedas y desapareció bajo el convoy.

Cuando éste pasó, se prosiguió a reconocer aquel trozo del kilómetro 4, donde corrió el suceso, viéndose que el muchacho había sido destruido de modo terrible por el tren, al extremo de que sólo se encontraron algunos trozos de él y gran cantidad de sangre.

Sus compañeros de viaje fueron conducidos al Juzgado de guardia; pero no pudieron identificar al desdichado.

NOTICIAS

Un telegrama que anoche se recibió en el Ministerio de la Gobernación, participó que en Quito, pueble de la provincia de Toledo, se amotinaron varias mujeres con pretensión de las cédulas personales.

Intervino la fuerza pública y detuvo a un individuo que resultó ser el instigador de las alborotadoras, restableciéndose el orden inmediatamente.

Por la Inspección general de Sanidad se anuncia haber cesado en Daquiri (Santiago de Cuba) la epidemia de fiebre amarilla.

Debido a la intervención del Gobierno civil, han sido cerradas satisfactoriamente para obreros y patronos cuatro huelgas de albañiles y una de ebánitas.

Según noticias recibidas de Segovia, se ha exagerado la cifra de las pérdidas verificadas por el incendio en los plures de C. ca.

Tanto la fábrica como los productos resinosos están asegurados en más de medio millón de pesetas por la Unión y el Fénix Español.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—10 de Septiembre de 1908.
Instrucción pública y Bellas Artes.—Real decreto relativo a la adjudicación de premios a los catedráticos de Universidad que más se distinguen en el ejercicio de su cargo.
—Real orden disponiendo se anuncie a oposición la provisión de la cátedra de Física Industrial y Máquinas térmicas, vacante en la Escuela superior de Industrias de Santander.

El comendador de Malta

NOVELA POR
EUGENIO SUÉ

vuestrós demonios sobre la playa de la Ciotat, y veréis al el resplandor de las llamas que soloquen a los franceses en sus manidas, me impide seguir a Hadji al castillo de ese viejo provenzal.

—Y luego que estés en el castillo, ¿qué harás, querido mío?—dijo con tono burlesco Trimalcyon;—preguntarás a la bella princesa si no tiene alguna madeja de seda que devanar, ó si quiere permitirte tener un espejo mientras se palina?

—No temáis, Cuero-henchido; no perderé el tiempo; cantaré la canción del Emir, canción digna de Beni-Amer, que ese zorro de Hadji le ha hecho escuchar de tan buena gana.

—Y si al viejo provenzal no le agrada tu voz, hijo mío? Te daré azotes como a un niño.—dijo Trimalcyon.

—Contestaré al anciano hidalgo con llevarme en mis brazos a su hija, cantándole estos versos de Hadji:

«Hasta los dieciséis años la hija obedeció a su padre. Desde los dieciséis años a su amante.»

—Y si el buen hombre insiste, ¿le darás tu última razón con tu kangiar para ahorrar palabrazas?

—Eso es de rigor, Soberbio; el que roba la hija mata al padre—dijo Erebo con sardónicas sonrisas.

Sacudió Trimalcyon la cabeza, y dijo a Pog,

que parecía cada vez más engolfado en sus sombras cavilaciones:
—El pavipollo se burla de nosotros; se chancoca: hará alguna hombrada por esa chiclea.

—Ha vuelto de las islas el espía francés?—preguntó Pog.

—Aún no, señor Pog—respondió el joven marino;—partió con su garrote y su alforja, disfrazado de mendigo; antes de una hora sin duda estará aquí. Le he estado esperando; viendo que no llegaba, me he venido en mi chalupa; la lancha que le llevó a tierra le volverá aquí; pero ¡atacaremos la Ciotat ó Marsella, señor Pog?

—Marsella... a menos que las noticias del espía no me hagan cambiar de propósito.

—Y de vuelta ¿no nos detendremos un momento en la Ciotat?—dijo Erebo.—Hadji nos espera.

—Y tu bella también, hijo mío... ¡Já... já! tienes más prisa por ver sus hermosos ojos, que el boquiabierta morro de los cañones del castillo; y tienes razón; no te reprimiré yo esto—dijo Trimalcyon.

—Por la cruz de Malta que aborrezco!—exclamó Erebo con impaciencia.—Mejor quisiera no llegar jamás a ver esta doncella en la cámara de mi jab, que de dejar de dar un gramo de guerra en el ataque de Marsella... El señor Pog sabe que en todos nuestros combates contra los franceses ó contra las galeras de la orden, ha dado mi brazo aunque joven terribles golpes.

—No tengas cuidado... que ataquemos ó no a Marsella, tú podrás acercarte a la Ciotat con tu jabeque y arrebatat tu princesa; no dejaré que pierdas esta nueva ocasión de condenar tu alma, mi amable hijo—dijo Pog con sinistra sonrisas.

—¿Mi amor?—dijo Pog con sinistra sonrisas.

—Ma habéis dicho que no hay al-

ma...—señor Pog—repuso el malhadado Erebo con burlesca desparcapación.

—¿No conoces que el señor Pog se chancoca, querido?—dijo Trimalcyon;—por tu alma, se entiende tu bella... ¡Sardanápalo! la robaremos; los trabajos de Hadji y tus misteriosas galanterías no quedarán sin fruto, aunque a mi modo de ver has hecho mal en ser tan romanesco como un antiguo moro de Granada para agradar a esta Omphale; un robo más, amable joven, y concórras que vale más domar violentamente la resistencia de una potranca salvaje, que vencerla a fuerza de dulzuras y cuidados... Pero tu joven paladar necesita un miel y leche... más tarde apelarás a las especias.

—Me ilusionáis, Trimalcyon, comparándome con un moro de Granada—dijo Erebo con amargura;—ellos eran nobles y caballerosos, y no nos verdaderos bandidos como nosotros.

—¿Bandidos! ¿Lo oís, señor Pog? ¿No ha empezado a vibrar y nos trata de bandidos! ¿Y quién diablos te ha dicho que somos bandidos? Ha aquí cómo se seduce a la juventud, cómo se la engaña, cómo se la corrompe. ¡Pero habladme, señor Pog! ¿bandidos de beber, *Piel de cisna*, para tragar esta palabra. ¡Todopoderoso! bandidos!

Erebo no se inquietaba por la grotesca cólera de Trimalcyon.

El señor Pog alzó lentamente la cabeza, y le dijo con punzante ironía:

—Buen... bien... amable niño: haces bien en avergonzarte de nuestra profesión; a nuestra vuelta a Trípoli te compraré una tienda junto a la puerta del muelle; es el mejor cuartel de comercio, y allí venderás marroquí blanco, tapices de Esmlra, sedería de Perse y plumas de avestruz. Este es que es un tranquilo y honrado oficio, amable joven. Podrás hacer en él

alguna fortuna e ir en seguida a establecerse en Malta en el cuartel de los judíos; allí prestará su dinero al 50 de rédito a los caballeros y te vengarás de los que degollaron a tu padre y a tu madre, embolsando su dinero. Esto es más lucrativo y menos peligroso que el exigirle el pago en sangre.

—Señor!—gritó Erebo, con las mejillas encandadas de indignación.

—El señor Pog tiene razón—repuso Trimalcyon;—mejor es ser vampiro, que chupa impunemente la sangre de su dormida presa, que halcón audaz que la ataca a la luz del día.

—Trimalcyon!... ¡Mira lo que hablas!—gritó irritado el joven.

—Y quién sabe—repuso

Fomento.—Real orden resolutoria de un expediente, relativo a la exclusión del Catálogo de montes de utilidad pública de la provincia de Málaga del denominado Pinar y Alcornocal, radicante en término de Canillas de Abadía.

LOS FALSIFICADORES DE BILLETES

En Valenzuela, partido judicial de Baena, fué detenido Juan Cañedo García. Este individuo sostenía correspondencia con Cisneros, y en virtud del exhorto del juez que entendiendo en esta casa ha sido conducido a Madrid. Presentado en el Juzgado de guardia ha prestado declaración, siendo conducido a la Cárcel Modelo.

MARRUECOS

Francia y Alemania

La actitud de Alemania

Carlsruhe 9.

La Correspondencia Imperial de Alemania del Sur publica una nota oficial diciendo que se inutilizó el reconocimiento del Acta de Algeiras por Muley Hafid, puesto que el nuevo Sultán, al ser reconocido oficialmente por las potencias, queda obligado a su vez a reconocer el Acta. La nota estima que se debería apresurar el reconocimiento de Hafid. Afirma que Alemania hizo oír su voz en el momento en que más osadamente se creía habría eliminado.

Londres 10.

El corresponsal de The Daily Mail en Berlín dice autorizado para declarar que Alemania quiere oponer ahora una contestación negativa a la Nota franco-española para evitar que Muley Hafid acepte la responsabilidad de los compromisos financieros de Abd-el-Aziz y de los gastos militares de Francia en el Chaula.

Opinión de la prensa alemana

Carlsruhe 9.

Los periódicos alemanes, comentando la nota, estiman que con su intervención tuvo Alemania el éxito de una atenuación de la Nota franco-española.

Agreden que la nota de la Correspondencia constituye una advertencia oficiosa a Francia.

Berlín 10.

El Vorwarts, socialista, comentando la nota publicada ayer por la Gaceta de Alemania del Sur, se muestra airado contra semejante política ruidosa, que vuelve a poner sobre el tapete la ventura marroquí en el momento en que el pueblo alemán se creyó desembarazado de ella. La prensa francesa muestra su pesimismo.

París 10.

Comentando la nota de la Gaceta de Alemania del Sur, hace constar el Gaulois que el gabinete de Berlín sostiene su actitud hostil.

La Petit Parisien nota al carácter inconveniente de perturbación que origina Alemania en los ámbitos. El Aurore estima que la precipitación de Alemania puede justificar todas las sospechas.

En la frontera argelina

La columna de Alix.—El ejército.

Una explosión

Colomb-Bechar 9.

Desde ayer por la mañana no hay noticias de la columna Alix, por no poder funcionar el telégrafo óptico.

Se supone que el coronel Alix persigue la harka, a más de 15 kilómetros del reducho de Beni Denid.

Reina violento sirocco, levantando enormes torbellinos de arena.

Habiendo sido señalada la presencia de un djich en las cercanías de Bechar, salió para explorar los desfiladeros de Djebel y Bechar un destacamento, formado por 130 tiradores y 30 gúmiters, que se cree estarán de regreso dentro de cuatro días.

Ocupación de Tazougert

París 9.

El general Bailloud telegrafía confirmando la ocupación de Tazougert. Anuncia que el comandante Fesch persiguió a los fugitivos en el recinto de A. fids hasta las cuatro de la tarde, hallando sólo pequeñas trocenas de la harka.

Habiendo venido a vivaquear esta noche a diez kilómetros al Oeste del puerto de Tazougert, el coronel Alix le invitó a que volviera al campamento.

Militares felicitados

Argel 10.

El ministro de la Guerra ha encargado al general Bailloud transmita al coronel Alix y comandantes Fesch y tropas de sus respectivos mandos las felicitaciones del gobierno por su heroica conducta en los combates que contra la harka sostuvieron.

Otras noticias

Turquía reconoce a Hafid

Constantinopla 9.

El periódico İhtidat publica un artículo favorable al reconocimiento de Muley Hafid como Sultán de Marruecos.

Termina proponiendo que Turquía envíe a Marruecos un representante que pueda contribuir al restablecimiento del orden.

Fiestas en Tánger

Tánger 10.

Todavía ayer se celebraron grandes fiestas con motivo del advenimiento de Muley Hafid.

No se señala incidente.

Registros y kabileños

Mejilla 10.

Los kabileños de Alhucemas y las fuerzas del Reghi, al mando del kaid Yuali, vienen manteniendo desde hace tres días continuas escaramuzas en las proximidades del río Kaman. Se han abrasado varios aduanares, huyendo mujeres y niños y aproximándose a la playa. La mayoría se refugió en el poblado de Asdir. Las bajas han sido pequeñas por ambas partes.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN

Libertad, 29

La voluntad de un enfermo

30.000 duros a un médico

Con este título da cuenta La Correspondencia de España de un curioso suceso ocurrido en el hospital de la Princesa.

El martes ingresó en el hospital un enfermo grave, llamado D. Pascasio Herrero.

Ocupó la cama núm. 7 de la sala de pego denominada de San Joaquín, y refirió al médico de guardia los antecedentes de su enfermedad.

Se trataba de una afección medular grave, y los facultativos, después de varias consultas y observaciones, convinieron en declarar que la situación del enfermo era desesperada y que se hacía indispensable apelar a una operación difícilísima y peligrosa.

Así se lo comunicó al Sr. Herrero, y éste dijo que, desde luego, se sometía a las disposiciones de los representantes de la ciencia.

Se trata de un hombre que, por el aspecto de su rostro y por su delicada conversación, revela a las claras que pertenece a familia distinguida y que posee vasta cultura.

Por lo que hemos podido averiguar, D. Pascasio Herrero es casado y se separó de su esposa hace unos diez y siete años, sin que en todo este tiempo haya sostenido relaciones con persona alguna de su familia.

El Sr. Herrero, que desde hace años viene padeciendo la enfermedad que los médicos han declarado incurable, vivía rodeado de toda clase de comodidades.

Sin embargo, no ha tenido más remedio que ir al hospital, pues en su casa no era posible practicarle la operación que una lesión de la columna vertebral requería.

Ayer, a la hora del relevo, según la orden de servicios del hospital, entró de guardia un joven médico, de unos veintiocho años, muy aplicado y estudioso, a quien se profesó gran estimación en la Princesa.

El doctor recorrió las salas, observó a sus enfermos y más tarde se aproximó a la cama del señor Herrero para enterarse de si era posible practicarle la operación que la lesión de la columna vertebral requería.

Apenas habían hablado una docena de palabras, el enfermo se expresó así:

—Ya sé, doctor, que estoy muy grave y que me voy a morir; pero antes de que me haga usted la operación, de la que tal vez no salga, quiero arreglar mis asuntos.

—¿Contestare? ¿Hacer testamento?—interrogó el doctor.

—No. Son otros asuntos. Y con gran asombro del médico (cuyo nombre reservamos por discreción), el Sr. Herrero empezó a hablarle de pagarés, hipotecas, fincas, escrituras, etc.

—Mira usted—decía—en una carpeta encontrará usted los títulos de propiedad; en otra los talones del Banco...

—Bien; pero ¿qué desea usted que haga con todo eso?

—¿Qué desee? Dijejarle a usted por heredero de toda mi fortuna.

El joven médico se quedó, como es natural, pegado a la silla.

Reflexionó un momento y observó al paciente. Tal vez se trataba de una crisis de fiebre. Pero no; la cosa iba en serio, y entonces el doctor habló al Sr. Herrero de su familia, de sus obligaciones de esposo...

—No, no tengo a nadie en el mundo. Usted me heredará.

Por delicadezas, el médico dejó transcurrir algunas horas, a ver si el enfermo cambiaba de opinión; pero el Sr. Herrero le llamó y empezó a dictarle una nota para su testamento.

Así, entre dilaciones y apremios, llegó la noche y llegó la madrugada.

A las tres, el Sr. Herrero dijo que quería ver al juez de guardia, pues se sentía muy grave.

Cuando llegó el Sr. Cores, el médico le refirió lo que ocurría.

Claro que el juez no podía hacer nada en este asunto, y entonces el enfermo dijo:

—Bien; si no puede usted hacer nada como juez, podrá aconsejarme como letrado.

Y lo que aconsejó el Sr. Cores fué que se llamara a un notario.

En esas diligencias se estaba esta mañana, a las cinco, cuando nos retiráramos del hospital para dar cuenta a nuestros lectores de este originalísimo suceso.

La fortuna del Sr. Herrero se calcula en unos 80.000 duros.

De ellos 100.000 pesetas están en metálico.

El joven médico de guardia, que no acertó a explicarse lo que ocurría, no había visto jamás al señor Herrero.

Ayer habló con él por primera vez y muy brevemente.

La cuestión del terrorismo

Por TELEGRAMA

Una detención importante

Zaragoza 10.

Las autoridades de ésta, han pasado el día último atareadísima en activas diligencias, cuyo objeto y alcance no se ha podido conocer hasta última hora, por la infranqueable reserva con que se ha realizado.

Ahora se sabe de cierto, aunque sin detalles, que se ha efectuado una detención importantísima, relacionada con el terrorismo barcelonés.

Se esperan los detalles con ansiedad.

El gobernador se muestra muy satisfecho.

Dictámenes de peritos.—Declaraciones de Blanch

Barcelona 10.

Ha dictaminado la Junta facultativa del Parque regional de Artillería sobre la pólvora encontrada en el taller de Cuyás.

Se demuestra en él que la pólvora no podía utilizarse para la guerra, sino para explosivos.

También los calígrafos han dictaminado sobre la letra del pasquillo hallado en Graella cuando Ruil fue ejecutado.

La letra es de uno de los dos procesados, según el informe.

Se asegura que el detenido Blanch, en sus declaraciones ante el juez, formuló acusaciones terminantes contra determinadas personas, como complicadas en la colocación de bombas, y detalló minuciosamente sus revelaciones.

Se espera un nuevo giro en el proceso terrorista.

Policia a Zaragoza

Barcelona 10 (4'10 t.).

Ha marchado a Zaragoza el comisario de policía Sr. Diaz Guizarro para hacerse cargo del detenido Juan Mallo, quien se ha declarado autor de la colocación de la bomba que ocasionó la muerte del guardia municipal Poveda.—Mencheta.

El tenor de Caracas

De la bella capital venezolana, de la Atenas de América, vino a España hace tiempo en calidad de poblador, como el gitano del cuento, un individuo llamado Francisco Martín.

Apenas se vió en Madrid, desandando ejercer sus aficiones amoratorias, basó compañía para su vida, y alivio para las morriñas que la lejania de su patria le producía.

Una vida madura, llamada Asunción Victoria Maestre, seducida por la bella donzela del tenor de Caracas, le entregó su corazón. Y desde entonces, los amantes gozaron un delicioso idilio en paz y armonía.

Pero ocurrió que el joven americano—¿sabe?—no era lo que parecía, como los príncipes disfrazados de los cuentos. No. Nada de tierno amante, nada de triste exiliado. Francisco Martín es un espantoso malhechor que en su bella ciudad tuvo una mala hora, y rebañó ferozmente la cabeza a su infeliz esposa. Después huyó. Oultando su pasado, vivió en Madrid tranquilamente, hasta que, hace poco, sus mañas crueles se resquebrajaron, y empezó a maltratar a su engañada amante, y en un momento de arrebatado, después de revelar su terrible secreto, la conminó con la misma muerte trágica.

La pobre Asunción Victoria se sintió desamparada al Juzgado de guardia, y de la denuncia que allí presentó tomamos estos detalles.

Peró es el caso que el joven caraco—¿sabe?—ha negado ante el jurz todos estos espantuzcosos informes.

La navegación aérea

Washington 9.

Orville Wright ha realizado con un aeroplano un vuelo de 57 minutos y 31 segundos a 60 kilómetros por hora.

Esta tarde, O-wil Wright ha batido a bordo de un aeroplano el recorde que había establecido esta mañana, manteniéndose en el aire sesenta y dos minutos y quince segundos.

Washington 10.

Durante su vuelo de ayer tarde, O-wil Wright recorrió una distancia de 38 millas y media.

Balance del día

Se asegura por personas generalmente bien informadas que el ministro de Marina ha ofrecido la presidencia de la Junta consultiva de la Armada, vacante por dimisión del vicealmirante Viallegra, al de la misma categoría general Cervera.

Ha seguido el jefe del Gobierno sus gestiones y conferencias para lograr que si su estado

de salud le permite, continúe el Sr. Sánchez Bustillo desempeñando la cartera de Hacienda.

Esta mañana conferenciaron con el Sr. Maura los ministros de Instrucción pública, Gobernación y Guerra, manifestando al salir los dos primeros que nada nuevo podía decirse respecto del asunto político de actualidad.

Más explícito que sus compañeros el general Primo de Rivera, declaró que el ministro de Hacienda, aun reconociendo que el estado de salud no le permite dedicar a las atenciones de su cargo todo el tiempo que debiera, por disciplina y afecto a su jefe continuará el tiempo que sea preciso, si bien hizo notar el ministro de la Guerra que esto suponría un verdadero sacrificio que tal vez no pueda llevar a cabo.

El presidente del Consejo estuvo a las doce y media en el domicilio particular del señor Sánchez Bustillo.

Interrogado a la salida por los periodistas, dijo que nada nuevo podía comunicar, ni siquiera el podría marchar hoy a Santander, por más que este viaje no podría demorarlo mucho por tener que asistir el sábado al bautizo en Santillana del hijo del Infante D. Carlos. Después almorzó, como ayer, con el ministro de la Gobernación.

Aunque de una manera oficial no se haya hecho aun público, parece confirmarse la impresión que ayer adelantábamos de que internamente se encargue el subsecretario Sr. Espada del despacho de los asuntos del ministro de Hacienda, hasta que se restablezca el Sr. Sánchez Bustillo.

Así lo ha dejado entrever el Sr. La Cierva.

A última hora de la tarde se supo que definitivamente seguiría en Hacienda el Sr. Sánchez Bustillo.

El presidente del Consejo ha marchado a Corconte (Santander), desde donde el sábado irá a Santillana y después a San Sebastián. Le despidieron en la estación el Sr. La Cierva, el gobernador civil y los Sres. Andrade y Canals.

El ministro de Instrucción pública ha salido esta tarde para Asturias, y el de la Guerra marchará esta noche a Robledo de Chavela.

El ministro de Hacienda, cuando su estado de salud le permita, se trasladará al balneario que los médicos le han recomendado.

Cree el ministro de la Gobernación que en la lucha entablada entre kabileños y partidarios del Reghi en las inmediaciones de Alhucemas no tendrán que intervenir para nada las fuerzas españolas.

Las noticias oficiales recibidas en el ministerio de la Guerra confirman estas noticias.

El general Marina participa que ha adoptado las oportunas precauciones en previsión de que algunos pretendieran refugiarse en la plaza.

En los centros oficiales se concede verdadera importancia a la detención verificada en Zaragoza de un individuo acusado de complicidad en los atentados terroristas de Barcelona.

Está ya reacompuisto y habilitado para el servicio público el cable de Canarias.

Se halla en Madrid y esta mañana ha conferenciado con el ministro de la Gobernación, el gobernador de Granada, Sr. Soler y Casajuana.

Lotería Nacional

Sorteo verificado hoy

PREMIOS MAYORES

Núms. Premios. Poblaciones.

7188 25.000 Barcelona.

8775 100.000 Palma de Mallorca.

15883 60.000 Madrid.

Premiados con 6.000 pesetas

16175 10336 3361 7397 1621 4078

774 139 8 10147 16765 16119 3219

11040 4327 4953 10607 7336 12346

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 13, marcaba hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 23° sobre 0.

A las doce de la tarde, 27° sobre 0.

A las cuatro, 25° sobre 0.

La máxima fué de 29° a las 6.

La mínima de 21° a las 9.

El barómetro marcó 704 mm.—Luvia.

CATARROS-TOS

Jarabe de Heroína

(HEROINA-CINAMICO)

del Dr. Madariaga

AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga, y expectoración consiguientes, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos. Frasco, 3 pesetas. Plaza de la Independencia, número 10, Madrid, y principales farmacias de España.

TUBERCULOSIS

CHARADA

—¿Qué tiene esa tercera?

—Así y agua de cinco que se primera dos tres a la para de Jacinto.

—¿Hace much que se ha ido?

—¿De quién me hablas?

—Del ama.

—A la aldea, por tres cuatro se marchó muy de mañana.

—¿Y para qué la querías si es que se pueda saber?

—Para entregarme un paquete que se mandan de Añover.

—Pues déjalo y cuando venga en seguida a lo entrego.

—Es que tiene que firmar en el registro que llevo.

—Vuelvo si quieres después, no hay arreglo de otro modo.

—Ma da rubia no encontrar en su casa nunca al todo.

L. Fernandez Rodriguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

DRS MA DE JA DA

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Proto y Jacinto, hermanos mártires; Vicente, abad; Balliano, Obispo; Santa Teodora y el Santo Curato.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de las Escuelas Pías de San Antón, donde a las diez habrá misa mayor y por la tarde estación, rosario y reserva.

En las Escuelas Reales con los a Nuestra Señora del Milagro, con misa cantada a las diez y por la tarde a los niños con sermón que predicará un padre Francés ano.

En las Serenas de María continúa la novena al Dulcísimo Nombre de María, predicando por la tarde D. Lope Ballesteros.

Funciones para mañana

APOLLO.—A las 7.—La patria chica.—A las 8 1/2.—La noche de Reyes.—A las 9 3/4.—Las bravías.—A las 11 1/4.—Las brivonas.

ZARZUELA.—A las 7.—(Sección vermuth).—Enseñanza libre.—A las 9 1/2 en punto.—Marina.

PRIMO.—Compañía de ópera española.—A las 9.—Errasi (en italiano).

Butaca, 2'50 ptas.—Entrada general y de paseo, 50 céntimos.

CÓMICO.—(Compañía Prado-Chico).—A las 7.—(Sección vermuth).—El palacio de cristal.—A las 8 3/4.—Chispita de barrio de M. ravilias.—A las 9 3/4.—Las estre las (repres).—A las 10 3/4.—Alma de Dios.

GRAN TEATRO.—A las 6.—S. M. el Botijo.—A las 7.—Ruido de campanas.—A las 9 1/4.—De Madrid a París.—A las 10 1/4.—María de los Angeles.—A las 11 1/4.—S. M. el Botijo.

ESLAVA.—A las 7.—(Sección vermuth).—El aría de ser bonita.—A las 8 3/4.—(En una sola sección).—El género grande.—La vna ta de presidio.—A las 10.—Mayo florido.—A las 11 1/4.—La carne flaca.

SALÓN REGIO.—A las 7.—La confesión.—A las 9 1/2.—La Dolora.—A las 10 1/2.—El marido de la Telen.—A las 11 1/2.—La confesión.

LATINA.—A las 5.—Los trancachadores.—A las 6 1/4.—La loca.—A las 7 1/2.—La trapa.—A las 8 3/4.—Los africanistas.—A las 10.—La patria chica.—A las 11 1/4.—Pescuistas policías.

CINEFONO.—Parque de espectáculos.—(Solares de Mediacé i) Todas las noches, grandes conciertos.—Cinefotografía al aire libre.—Skating-rink.—Barco y pasos.—Entrada, 30 céntimos, con derecho a una sección cinematográfica.—Los jueves, día de moda, 2 pesetas.

IMPRESA DE EL CORREO

Table with financial data including 'BOLSA', 'Cotización Oficial del 10 de Septiembre de 1908', and 'VALORES DE SOCIEDADES'. It lists various stocks and bonds with their respective values and changes.

Patente de invención J. FUHRER-G. ROTH
Núm. 26.544
EXPLOSIVOS
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN EUDO MONTI
Núm. 32.483
APARATO PARA CONCENTRAR SOLUCIONES
POR CONGELACIÓN Y PARA PRODUCIR
UNA CORRIENTE CONTINUA DE SOLUCIÓN SALINA
Ó ACIDO REFRIGERADO POR LA ACCIÓN
DE LAS SOLUCIONES CONCENTRADAS
EN EL HIELO
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN
Societe Anonyme Chauffage & Eclairage Sepulchra
Núm. 30.931
CHIMENEA REFLECTOR PANTALLA
PARA LÁMPARAS
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención L. NATHAN Y H. BOLZE
Núm. 27.916
APARATO PARA MEZCLAR GASES CON LÍQUIDOS
EN LA FABRICACIÓN DE CERVEZA
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Ibarra y Compañía
SEVILLA
Línea regular de vapores
entre Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
de los puertos comprendidos
entre BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

EN EL TRATAMIENTO DE LAS
ENFERMEDADES DEL PECHO
recomiendan los médicos especialmente el
Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux
PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES
deberá exigirse el público la firma y seña del inventor
Pierre Lamouroux
FARM.º 45—RUE VAUVILLIERS—45—PARIS

Maquinaria
DE TODAS CLASES
MAQUINARIA HARINERA PARA HACER PAN
APARATOS Y MOTORES A GAS POBRE
MOTORES A VIENTO COMPLETAMENTE PERFECCIONADOS
TUBERIA DE TODAS CLASES
PARA CONDUCCIONES DE AGUAS
PRESUPUESTOS GRATIS
Spurling & Williams, ingenieros
LONDRES
Apoderado: ALFRED WILLIAMS
Santa Cruz de Tenerife
Agente local: Antero Quevedo Hijos
Las Palmas de Gran Canaria

Las Píldoras Nacionales
MEXICANAS
NO SON PURGANTES
Son un alimento químico.
Producen sangre y fuerza.
Estimulan el apetito.
Ayudan a la digestión.
DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERÍAS Y BOTICAS
LAS PÍLDORAS NACIONALES
(CONTRA CALENTURAS)
PARA UN ADULTO
Primera día: dos en el desayuno (en la mañana); dos en la comida (al medio día); dos en la cena (en la noche).
Segundo día: dos en el desayuno, uno en la comida y dos en la cena.
Caja chicas: pesos 0.50; ídem grandes, 1.25 plata mexicana. Pesos 0.50 oro. U. S. A.
Descuentos liberales á los comerciantes.
No exigen ninguna dieta
No tienen igual para curar calenturas ó malaria; Influenza; Resfriados; Catarros; Tos; Tisis; etc., etc.
Cia. de las Píldoras Nacionales
—62 William St. New York—
APARTADO 2357 MEXICO, D. F.

Emplastos Perforados Americanos
DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA
del Dr. WINTER
Curan reumatismo, resaca, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, cistitis, torceduras, contusiones, etc.
Los emplastos perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.
Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.
Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces.
Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter.—ra como por encanto.—Boticas y droguerías.

CATARROS, TOS PERTINAZ
bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Sarafin de guayaco é Iodoformo y Cápsulas Sarafin de guayaco, Iodoformo y encapsuladas.—Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.
De venta en todas las buenas boticas.

CARBONELL Y ESTEVA.—Editores
Rambla de Cataluña, 118.—Barcelona
Biblioteca de Ciencias Filosóficas y Experimentales
Biología, Educación física, Psicológica, Psicología, Pedagogía, Antropología, Economía social, Religión, etc.
OBRAS PUBLICADAS
J. POPPER
(Insigne científico y publicista alemán)
El derecho á vivir y el deber de morir
Versión española directa del alemán, por A. G. B.
Un volumen, UNA peseta
G. SERGI
(Nuestro Antropólogo y Profesor de la Universidad de Roma)
LA PSIQUIS en los fenómenos de la vida
Versión directa del italiano, por M. Doméng Mir
OBRAS ILUSTRADAS CON 80 GRABADOS. Un volumen, UNA peseta.
OBRA NUEVA
W. JAMES
Notabilísimo y sabio Profesor de la Universidad de Harvard
Fases del Sentimiento Religioso
(ESTUDIO SOBRE LA NATURALEZA HUMANA)
Versión directa del inglés, por M. Doméng Mir
Tres tomos, á DOS pesetas tomo

EN PLENIA
Pascual Rossi
Director que fué del «Archivio de Psicología», de Cosenza
PSICOLOGÍA COLECTIVA MORBOSA
Dos tomos, á DOS pesetas tomo
CONDICIONES DE PUBLICACIÓN.—La Biblioteca de Ciencias Filosóficas y Experimentales se compone de volúmenes de 19 X 12 centímetros, y contienen de 160 á 250 páginas de texto.—El precio de los tomos variará entre 1, 1.50 y 2 pesetas respectivamente.
7.000.000 de PREGUNTAS
Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos y económicos, que se deseen
Ayudamos al industrial en cualquier nueva empresa, al ingeniero que desee la resolución de un problema que no conoce, al banquero que estudia algún negocio que se le propone, al profesor que deseará alguna conferencia, al alumno que se prepare para los exámenes, etc. etcétera, proporcionándole bien un trabajo bibliográfico, detallado, bien un completo estudio con mención de beneficios, planes, presupuesto de obras, precauciones que deben tomarse, dibujos, corrección de sermónes, etc., etc.
Pídase prospecto especial (añadiendo 0.10 fr.) á la OFICINA TÉCNICA DEL M. S. L., 8 Rue Nouvelle, París, (9e)
Expóngase con toda claridad lo que se desee saber
A vuelta de correo se indicarán las condiciones
Todos los trabajos que se efectúan serán propiedad de quien los mande verificar.
Los precios son sumamente económicos, ejecutándose los trabajos en muy breve plazo.

EN EL TRATAMIENTO DE LAS
ENFERMEDADES DEL PECHO
recomiendan los médicos especialmente el
Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux
PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES
deberá exigirse el público la firma y seña del inventor
Pierre Lamouroux
FARM.º 45—RUE VAUVILLIERS—45—PARIS

KOLA
DEL DOCTOR HECKEL
Neurastenia, ahogo cardíaco, debilidad, extenuación, convalecencia, diarreas, erécticas, atonía intestinal, dispepsia, gastralgia y adinamia
VINO DE KOLA DEL DOCTOR HECKEL
Una copa de licor después del almuerzo y otra después de la comida.
COMPRIMIDOS DE KOLA DEL DR. HECKEL
Forma sencilla y cómoda. Reconfortante precioso para los ejercicios, las marchas, el cansancio. Dos por hora, en término medio.
MARAVILLOSO REMEDIO
El ACEITE ELÉCTRICO A EL REY DEL DOLOR, es el más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadenas óstias, torticolis, dolores de espaldas, intercostal, del pecho y región del corazón; cefaleas, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó reptiles, dolor de oídos y todos cuantos dolores agudos á la humanidad.
El reumatismo y la neuralgia, se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el ACEITE ELÉCTRICO DE GRATH, sobre el cual se aplica una plancha de repasar, tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas fricciones.—El Aceite Eléctrico del Dr. Chas. De Grath, está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado.—Cuidado con las falsificaciones.

ANUNCIOS
RECLAMOS Y NOTICIAS
PARA LOS PERIODICOS
DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO
SE RECIBEN EN LA
Sociedad General de Anuncios de España
Calle de Alcalá, 6 y 8, entr.º
Se remiten tarifas á quien las pide con combinaciones de varios períodos reunidos, á precios económicos.
También se reciben ESQUEMAS de distribución y asesoramiento.
Alcalá, 6 y 8, entresuelo.—Teléfono 517
MADRID

Jarabe de Rábano yodado
DE GRIMAULT Y COMP.ª
Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el infatigable, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos; enflaquecimientos y delicades, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.
Desconfianza de las imitaciones y falsificaciones.
8, Rue Vivienne, París, y en todas las farmacias.

ZOMOL
JUGO DE CARNE DESECADO
Preparado en frío, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la Tuberculosis, la Neurastenia, la Clorosis, la Anemia, la Convalecencia, etc.
Tres cucharillas de café de ZOMOL representan el jugo de 300 gramos de carne cruda.
JACQUET FRERES
Vernon-Euro (Francia)
Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis á quienes se soliciten

HIERRO
QUEVENNE
Única y protegida por la
Asociación de Médicos de París.
CURA: Anemia, Clorosis, Debilidad, Pálida, Exquir al Verdadero, 14, R. Baux-Arts, París.

DENTISTA Pascual Compostes, en el acto reformo las inservibles. Extracciones sin dolor. Montora, 25, 1.º
EXITOS
PRÁCTICOS de 30 AÑOS
INNUMERABLES
certificados de insignes paritos
AVENARIUS
CARBOLINEUM
ÚNICA MARCA ORIGINAL
Pintura que protege las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores.
Su empleo ahorra mucho dinero en las minas.
R. AVENARIUS & Co.
HAMBURGO
8, Fruenthof, 45
Universal como el sol
No EXISTE en el GLOBO
Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfume
Agua de Florida
DE Murray & Lanman
En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume
Es indispensable para EL PANUELO, TOCADOR Y BAÑO.
Cuidado con las viles imitaciones!
DEBE LEERSE
Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verán á continuación:
El gran AGUA DE FLORIDA del Perfumista Universal, presenta Murray & Lanman y no ha encontrado rival.
Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el tocador de toda dama elegante.
El gran TONICO OBIEN-TAL hermosa preparación que por su grato perfume causa siempre admiración.
Para el cabello y la barba es una gran panacea, porque el cabello perfuma, le suaviza y armoniza.
La ZABZA PARRILLA (BRISTOL) el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la escrófula y todo humor.
Y las PÍLDORAS DE ERIS-Y (TOL) en el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por estar azucaradas.
En la enfermedad del hígado, es el remedio primero, y no reconocido igual como PURGANTE casero.
Lanman & Kemp
NEW YORK,
Propietarios y únicos fabricantes.

HIERRO
QUEVENNE
Única y protegida por la
Asociación de Médicos de París.
CURA: Anemia, Clorosis, Debilidad, Pálida, Exquir al Verdadero, 14, R. Baux-Arts, París.

DENTISTA Pascual Compostes, en el acto reformo las inservibles. Extracciones sin dolor. Montora, 25, 1.º
EXITOS
PRÁCTICOS de 30 AÑOS
INNUMERABLES
certificados de insignes paritos
AVENARIUS
CARBOLINEUM
ÚNICA MARCA ORIGINAL
Pintura que protege las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores.
Su empleo ahorra mucho dinero en las minas.
R. AVENARIUS & Co.
HAMBURGO
8, Fruenthof, 45
Universal como el sol
No EXISTE en el GLOBO
Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfume
Agua de Florida
DE Murray & Lanman
En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume
Es indispensable para EL PANUELO, TOCADOR Y BAÑO.
Cuidado con las viles imitaciones!
DEBE LEERSE
Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verán á continuación:
El gran AGUA DE FLORIDA del Perfumista Universal, presenta Murray & Lanman y no ha encontrado rival.
Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el tocador de toda dama elegante.
El gran TONICO OBIEN-TAL hermosa preparación que por su grato perfume causa siempre admiración.
Para el cabello y la barba es una gran panacea, porque el cabello perfuma, le suaviza y armoniza.
La ZABZA PARRILLA (BRISTOL) el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la escrófula y todo humor.
Y las PÍLDORAS DE ERIS-Y (TOL) en el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por estar azucaradas.
En la enfermedad del hígado, es el remedio primero, y no reconocido igual como PURGANTE casero.
Lanman & Kemp
NEW YORK,
Propietarios y únicos fabricantes.

LIOR
del Dr. LAVILLE
Específico probado de la GOTA, RHEUMATISMOS, calmas los dolores más fuertes.
Acción pronta y segura en todos los períodos del acceso.
P. GOMAR É HIJO
28 Rue Saül-Claude, 28, París. P.º menor en todas las farmacias.

Tabacos Palmeros
de la acreditada fábrica
«AFRIC» de
D. Juan Cabrera Marín
Cigarros en gran variedad de vitolas en cajas y mazos.
Picaduras y cigarrillos.
Depósito: Pérez Galdós, 10, Las Palmas.—De venta en las principales tabaquerías.

VINAGRE
superior de TOCADOR
y verdadera
Agua de Botol
Este dentífico aprobado por la Academia de Medicina de París.
De venta en las principales droguerías y farmacias.

R. WOLF
MAGDEBURG
—BUCAU—
LOCOMOVILES
con tubos mudables y cilindros colocados dentro de la cubierta del vapor, desarrollando de 4 á 300 caballos de fuerza.—Gran ahorro de combustible. Las máquinas más duraderas y seguras para industria y agricultura.—Simplicidad en las mejores máquinas fijas con calderas separadas.—Calderas con tubos mudables. Bombas centrífugas, elevación hasta 150 metros alto.

MODISTA
Se ofrece á domicilio y en su casa. Corta, prepara y arregla vestidos.—Calle de Argensola, núm. 2, 4.º izquierda.

EL CORREO
DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: LIBERTAD, 29
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
PESETAS
Madrid, un mes..... 1.50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración... 5 "
Id., id., por giro y comisionado..... 5.50
Portugal, trimestre..... 8 "
Extranjero, trimestre..... 12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.
Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Servicios de la Compañía Trasatlántica
LÍNEA DE CUBA Y MEJICO
El día 17 de SEPTIEMBRE saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor
REINA MARÍA CRISTINA
directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.
LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO
El día 26 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor
ANTONIO LÓPEZ
directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba é isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.
LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
El día 11 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor
MONTEVIDEO
directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conoimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Guayana, con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE FILIPINAS
El 13 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor
ALICANTE
directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
LÍNEA DE BUENOS AIRES
El día 3 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor
P. DE SATRUSTEGUI
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
LÍNEA DE CANARIAS
El día 17 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor
M. L. VILLAVERDE
directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO
El día 25 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor
SAN FRANCISCO
para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.
LÍNEA DE TÁNGER
Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
Avisos importantes
Webbajes en los Netes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los Netes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Púbricas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Coches ligeros de 4 cilindros
CHASSIS
Tipo E 8-10 HP..... 5.500 francos.
— C 12-14 HP..... 6.750 —
— H 16-20 HP..... 11.300 —
— K 25-35 HP..... 13.500 —

H. GUILLEMIN Y COMP.ª
INGENIEROS CONSTRUCTORES
12 y 12, rue de Metz, GOURBEVOIE (Seine)
FRANCIA

Harina lacteada NESTLE
Contiene la mejor leche de vaca
Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes
PRECIO UNICO: 1.75 pesetas el bote